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1) (7 punti) Siano A, B e C' 1 seguenti tre insiemi:
1. A él'insieme delle ventuno lettere dell'afabeto italiano, A = {a, b, ¢, ..., u,v, z};
2. B el'insieme delle ventisal |ettere dell'alfabeto inglese,
B ={a,b,c,....j, k,..w,x,y,2};
3. C él'insemedelle cinque vocali dell'afabeto itaiano, C' = {a, e, i, 0, u}.
Determinare i seguenti treinsiemi: (AN B)\C, (BUC)\Ae(C\A) N B.
(Con XY indichiamo ladifferenzainsiemisticafral'insieme X el'insieme Y)
2) (8 punti) Siano date le funzioni f(x) = e'™3*, g(z) = 2* — 1 esah(z) lafunzione
composta h(z) = g(f(z)). Determinare le espressioni delle funzioni inverse f~1(z),
g Y(z) eh (z).
N . 22+2 sex<l
3) (6 punti) Siadatalafunzione f(z) = {am 19 sl<a
parametro a che rende lafunzione continua su tutto I'insieme R e disegnareil grafico
dellafunzione ottenuta.

. Determinareil valore del

1‘2
log(1 + x?) ” (x2—|—2)

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: Ilim ; im
r—0 senx? r— +oo\ 2
5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di equazione
1 — 22
Y71 + 22
4 2
6) (8 punti) Calcolare / <3x +5— E) dx .
1

7) (7 punti) Siadatalafunzione di equazione y = a - cosx + b - sen x . Determinare|
valori del parametri a e b sapendo che laretta tangente alafunzione nel punto di
ascissazry = 0 haequazione y = 1 — 3x.

8) (6 punti) Calcolareil vettore gradiente dellafunzione f(z,y, 2) = (z — 2°) - e

3y—x?

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.



